

灵桥拱肋实现全面合龙

有望明年7月具备基本通车条件

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员周骏) 昨天上午10时半,随着现场指挥人员的一声令下,灵桥最后一节拱肋精确地落在了基础的拱铰底座上。至此,灵桥的上部拱肋实现全面合龙,比预计时间提前了一个多月。

据了解,灵桥拱肋是其三铰拱结构中的主要承重构件,也是桥梁造型的重要组成部分。在整个大修中,拱肋拼装显得尤为重要。此次拱肋拼装施工,就是将原先矫正加固好的24个拱肋节段,先在地面两两拼装成大节段后,再吊装上架,在空中进行对接拼装,直至全面合龙。为了尽量缩短工期,城管市政部门还采取了两侧同步紧凑型的施工方案。12月11日,上游侧单根拱肋拼装工作完成;昨天,下游侧拱肋拼装工作完成,灵桥拱肋实现全面合龙。

据工程相关负责人介绍,拱肋拼装的主要难点在于拱肋大节段的起吊及空中匹配对操作难度大、拱肋内部铆接作业空间小、多工序交错施工组织困难等。经过严格的精度控制和多次校核,目前,灵桥拱肋不但实现了全面合龙,其整体线型也已满足控制要求。

该负责人表示,除了对拼接精度进行把控外,还严格遵守文物保护的相关规定与要求,对老构件的维修均采取精细化的施工方式,即逐一检测判定每个构件的病害情况与使用性能,对强度不足的老构件采用内衬钢板的方式进行加固,保留其原结构外观不变;同时,还逐一甄别构件不同部位的病害程度,在不影响其使用性能的情况下,对局部弹



图为灵桥的最后一节拱肋合龙。

坑、弹痕等历史印记予以保留。

据悉,下一步,城管市政部门将尽快开展横撑、吊杆等其他上部构件以及

桥面板的安装工作。争取在明年4月完成桥面板的整体拼装及合龙。后续的桥面铺装、栏杆等附属设施的安装以及两

侧道路的施工将争取在明年7月完成。届时,灵桥的主体结构将基本完成维修,具备基本的通车条件。

(记者 周维强 摄)

宁波“全港创卫”增添世界级品牌

宁波口岸诞生首批“国际卫生船队”

本报讯 (记者张正伟 通讯员李翔杨定波) 宁波“全港创卫”又添世界级品牌。近日,马士基地地中海欧2航线、地中海JADE航线、中远美湾快航三条国际航线的三支船队通过验收考核,成为宁波口岸首批“国际卫生船队”。这标志着宁波在国际航行船舶检疫监管模式创新方面走在了全国同类口岸前列。

为进一步简政放权、流程再造、服务创新,促进宁波码头、船运公司等

外贸相关企业业务增长,宁波检验检疫局提出创建“国际卫生船队”构想,将“单一船队”检疫监管模式升级为船舶、货物、人员、集装箱、场站“五位一体”的宏观检疫监管模式。按照世卫组织国际航行船舶卫生要求打造的“国际卫生船队”,在宁波港口享受一系列通关便利,从而大大促进船队和货物的通行效率。

今年5月,宁波口岸创建国际卫生

便利。据介绍,“国际卫生船队”在电讯检疫等通关方面享受的便利将为企业节省成本数十万美元。

“国际卫生船队”的创建还让航运企业和码头业主深度融入口岸安全监管,大大降低口岸风险管控的成本,同时也为相关企业可持续发展系上了“安全带”。据介绍,宁波经验将整理成系统的国际卫生船队管理规范,向国内其他口岸推广。

70年前奉化籍实业家护佑600多难童

宁波新四军历史研究会两书一片
昨首发首映,回忆抗战时期办起
“国际灾童教养院”的竺梅先夫妇

本报讯 (记者王佳 通讯员周雅飞) 70年前,奉化籍爱国实业家竺梅先和妻子徐锦华办起“国际灾童教养院”,护佑600多名难童。这段历史曾一度淹没于历史岁月中,两年前宁波市新四军历史研究会开始奔波走访、研究整理,研究成果凝结为电视专题片《泰清钟声》以及《梅华魂》《梅华之歌》两书。昨日,宁波新四军研究会举行了两书一片的首发首映式。

为了复原竺梅先夫妇毁家纾难、殚心竭虑护佑难童的历史片段,2013年1月至今年10月,宁波新四军研究会四上北京、两去上海、三往杭州、一

下香港,通过录音录像等方式采访了焦润坤、苏锦炎、戴天民、陈舜根、龚宝珠等数位当年的院童。随着追踪的深入,当年奉化“国际灾童教养院”师生们的亲历、亲见、亲闻的第一手资料陆续浮出,历史被一点点复原、重现。

首映式上,被“国际灾童教养院”收养的新四军老战士焦润坤、当年院童苏锦炎、竺梅先的孙子竺士性在观看了专题片后,一致表示:“今天我们要纪念、要回忆、要颂扬、要传承的,正是片中传递出来的民族精神、民族气节、民族大爱。”

依托新平台

杭州湾新区提升低收入农户造血功能

本报讯 (记者黄程 杭州湾报道组赵春阳) 连日来,杭州湾新区社会事业发展局民政科的工作人员在庵东镇走村入户,仔细了解低收入农户这一年来的情况,并对新增贫困家庭进行登记,有的放矢地制订精准帮扶措施,确保月底全部“摘帽”。

近年来,杭州湾新区作为省市开发建设的大平台,取得了令人瞩目的发展成果,与此同时,新区也制定政策措施辐射带动庵东镇的发展,低收入人口不断减少。但是不可否认的是,由于种种原因,仍有一些农户在贫困线上下徘徊。新形势下,如何借助新事物、新平

科技创新促企业逆势而上



昨天上午,在宁波圣龙集团有限公司自动变速箱油泵生产车间,技术人员正在执行专项PR调节阀安装作业。年初以来,该公司通过投入巨额科研经费进行自主研发、引入多名外籍专家进行创新、依托外资公司引进先进技术等措施,在国内汽车行业普遍遭遇寒流时逆势而上,营收同比增长15%左右。

(徐能 吴王斌 摄)

台创新扶贫路径,让更多人共享发展成果,成为新区“十三五”规划中的重要课题。

杭州湾新区管委会有关负责人表示,“十三五”期间,新区将大力发展战略旅游、文化、特色农业等新兴产业。结合扶贫工作,新区计划利用湿地民宿、庵东农家乐休闲旅游项目、家庭农场等,鼓励低收入农户参与农副产品生产、旅游商品加工,增强脱贫低收入家庭造血功能。

目前,新区建立了以低保为基础,助医、助房、助学、助老、助残等专项救助为依托的新型社会救助体系,实现

线运作。

“随着主题公园和民宿客栈的开业,很多农户可以通过售卖土特产、给公园或者客栈做服务保洁工作等方式增加收入,我们考虑在保证质量的前提下,优先照顾低收入农户。”庵东镇一名工作人员说。

正在改造升级的杭州湾新区漂印产业园区,也将以众创园的新面貌向低收入人群敞开大门。新区计划在众创园中开辟低收入人口创业创新区域,引导低收入农户利用新思维开展农副副产品和土特产电商销售,新区将给予资金补助或减免租金的帮扶。

不要等建成了再拆违

□水中客



为图方便,海曙段塘一临街仓库的业主竟私占人行道,用钢结构搭起三层高的户外简易电梯。近日,城管执法人员对这部电梯进行依法拆除(12月21日《宁波日报》)。

每次看到这样的拆违新闻,我总在想,为什么不在他们违章搭建时就及时制止呢?前两年,外地有一幢20多层住宅楼,查明是违章建筑,被爆破拆除,让人心痛不已;还有一个地方的住户在住宅楼顶上建起别墅,后来也被监管部门下令拆除。这两件事一时成为热点新闻,媒体毫不留情地批评监管部门,为何不在建设时进行阻止,以致造成人力物力的大量浪费。

媒体的批评是有道理的。许多违

连作晚稻百亩方平均亩产690.7公斤 鄞州种粮大户创省粮食吉尼斯纪录

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员沈庆炜) 省农业厅日前发布信息,我市鄞州区姜山镇种粮大户卢方兴种植的“甬优538”百亩方连作晚稻,经实地收割和测产,平均亩产为690.7公斤,打破浙江省粮食吉尼斯纪录。这也是鄞州区创下的第12项省粮食吉尼斯纪录。

另据了解,今年我市中晚稻生产实现面积增、单产增、总产增的“三增”目标,但由于台风杜鹃和秋季连续阴雨天气影响,晚稻普遍收割受阻,浪费较大,属丰产不丰收年份。据统计,全市中晚稻播种面积100.8万亩,比上年增加1.1万亩,平均亩产量为512公斤,比去年增加33公斤,增幅6.9%,总产51.5万吨,比去年增加3.8万吨,增幅8%。

智慧城市二期(第一阶段) 项目通过竣工验收

本报讯 (记者董娜 通讯员郭腾达 裴意娜) “‘甬优538’,源于北仑江东城区,却在宁波开花结果,宁波走在了全国前列。”昨日,在宁波市智慧城市二期(第一阶段)项目竣工验收现场,中国工程院院士、中国测绘科学研究院名誉院长刘先林感慨地说。当天,经过专家组现场验收,该项目正式通过竣工验收。

目前,我市智慧城市二期(第一阶段)项目已向各县(市)区覆盖,全市网格覆盖面积达335.8平方公里,划分万米网格3500个,建立部件数据122.5万件。智慧城市还整合规划部门9816平方公里的地理测绘信息资源,并扩大公众服务平台。

海曙试点通过全省首个电商服务标准

本报讯 (记者蒋黎升 通讯员阮野) 客服几秒内响应才算服务到位?“宝贝”打包几层才算包裹严实?昨日,海曙率先试点的电商服务标准化项目通过专家组验收,这里面对网购者所关心的问题有详尽的规定。

据悉,此次通过验收的电商服务标准化项目,由海曙区博洋家纺结合电商特点制订和运行。整套标准体系涉及销售管理、物流管理、人力资源管理等90余条企业标准,并收集了电子商务领域、家纺行业现有的112套国家/行业标准,涵盖了电商企业生产、经营、管理和服务全过程所需的标准。

记者看到,博洋家纺的试点项目

汇报单长达189页纸,这套详尽的标准体系在博洋家纺内部试用一年来,有两个数据变化很抢眼。根据天猫DSR满意度测评,博洋家纺“宝贝”描述得分在标准化执行前的平均值是4.81,而在执行后升至4.83,客服销售占比则从执行前的31.46%下降至26.18%。“网店

‘宝贝’描述更规范,所以客户无须询问客服就能选购商品,且与收到的一致度高,满意度就提升。”在博洋控股集团电子商务公司总经理吴荣华看来,一举一降间,标准的价值立显。

“试点项目的标准体系包含200多个专业化的标准,基本能满足目前电商服务领域的标准化需求,给行业规范提供依据。”海曙区市场监管局质量与标准计量科科长何莹告诉记者。

象山国际水产冷链物流基地一期工程封顶

明年开渔节前正式投入运行

本报讯 (记者余建文 通讯员徐根凯 楼美易) 位于鹤浦的象山国际水产冷链物流基地一号冷库单体近日结构封顶,所配套的海洋生物厂房同期落成,这标志着中国供销集团(宁波)海洋经济发展有限公司一期工程完成近半建设。

中国供销集团水产冷链物流项目是我市重点工程项目,立足象山海洋资源特点,以国际水产保税冷链物流海洋生物制品为主导产业,涉及水产